

旅法华侨华人看两会： 深化开放，共向未来

十三届全国人大五次会议和全国政协十三届五次会议分别于3月5日、3月4日在北京开幕。这在国际局势动荡，疫情时时有反复的大背景下，在中国实现第一个百年目标跨入新征程后，踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路，中国经济如何发展等，让中国“两会”备受世界关注。同样，旅法华侨华人、留法学生对此也有自己的期待。

法国华侨华人会主席任俐敏表示，今年的“两会”，是承前启后、继往开来的重要会议。2021年，中国完成第一个百年目标，全面建成了小

康社会，踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程。作为旅法华人，在期待中国抓住发展新机遇，点燃改革新引擎，实现高质量发展的同时，我们希望能看到出台更多操作性强的法规政策，保护侨胞的合法权益，促进侨胞进一步参与祖(籍)国建设的热情。在新时代中国现代化进程中，让更多的华侨华人有参与感和获得感。

巴黎11区议会议员曾永革表示，今年的两会在3月初按计划召开，与往年一样，许多与国家发展、法治、社会保障、卫生健康、科技创新等相关的议题再次成为全国人民和海

外华侨华人关注的焦点。

作为一位旅法多年的老留学生，曾永革多年来一直与几个国内外志同道合的朋友，在欧洲华创会的平台上，为中欧，中法的科技企业和人才交流做了不少具体的促进工作。他希望今年的两会上，能够有更多有利于科技创新发展，保护知识产权的提案受到重视，有更多有利于创新创业，吸引人才的扶持政策出台，为实现十四五的科技兴国总体目标注入新的活力。

法国总理府战略与展望总署高级专家、原法国国营铁路公司运输经济局局长倪金城表示，推动经济社会和

谐、平稳、健康发展，全面推进乡村振兴是中国未来重点之一。他期待政府制定切实可行的政策和措施，推动产业扶贫向产业兴旺转变、改善人居向生态宜居转变、移风易俗向乡风文明转变、夯实基础向治理有效转变、稳定脱贫向生活富裕转变。有效连接乡村、大城市远郊、近郊和中心城区，促进城乡一体发展，力求包括医疗、教育、养老、交通等各项公共服务公平化。

此外，中国旅法工程师协会会长龚鸾晟博士则期待中国在医疗和养老的社会保障领域有更强有力的举措。

(据中国侨网报道)

法国华侨华人爱心会 举办庆祝国际妇女节活动

当地时间3月7日晚，法国华侨华人爱心会(以下简称爱心会)在巴黎举办晚会，庆祝三八国际妇女节。在鲜花、祝福和美酒交映里，致敬女性，盘点成就，向协会女性祝福节日。

爱心会名誉主任徐乐平的夫人邱小华代表女士们致辞，向姐妹们致以节日的祝贺，向协会表示感谢。邱小华也对男士们表示了她们的理解。男士们长期以来，在努力发展事业的同时，注重发展公益事业，回馈社会，回报家乡，写下和谐侨社和人间大爱的壮美诗篇，为此也感到自豪和骄傲。邱小华表示，生活因为有了女性而馨香温情，世界因为有了女性而绚丽多彩，侨团有了女性才更加丰富与和谐。

爱心会主任洪震波代表协会向各位女同胞致以节日的祝贺、诚挚的问候和良好的祝愿。对女士们一直以来关心和支持侨社工作，以及给予的理解，表示最衷心的感谢并代表各位会长向女士们致敬。

当晚，常务会长胡奇业主持了晚会。会长团成员纷纷上台，用歌声传达爱意，表示感谢。女士们也亮出拿手本领，用歌声装点节日。

(据中国新闻网报道)

纽约曼哈顿“华埠市中心振兴计划”征集项目提案

美国纽约曼哈顿区长李文(Mark Levine)和华埠共同发展机构行政总监陈作舟日前宣布为2000万美元的“华埠市中心振兴计划”(Chinatown Downtown Revitalization Initiative)面向公众征集项目提案。

纽约州州长霍楚尔于2021年11月10日宣布，曼哈顿华埠成为第5轮“市中心振兴计划”的资助对象，将

获2000万美元资金，以推动新冠肺炎疫情后的经济复苏。

根据规定，“华埠市中心振兴计划”项目提案须满足的条件包括：其一，属于基本建设工程，例如房地产开发或改造，或者旨在改善公共空间；其二，须有一个负责领导项目规划和实施的发起人，有能力支付“华埠市中心振兴计划”拨款前的

项目费用；其三，有明确项目范围和预算；其四，提案人或合作实体对项目场地的拥有所有权或控制权，以及具备任何必要的私企或政府机构的支持；其五，确保“华埠市中心振兴计划”的申请资金获得批准之后，该项目拥有所需的全部资金；其六，须在2年内破土动工。

此次“华埠市中心振兴计

划”项目公开征集基于纽约州的“市中心振兴计划”开展，将由华埠市中心振兴计划地方规划委员会(Chinatown DRI Local Planning Committee)负责对项目提案进行评估，并向州府提出推荐。除了此次公开征集项目提案外，还将在未来数月面向华埠社区宣导“市中心振兴计划的战略投资计划”详情。

(据中国侨网报道)

中国驻埃及大使 为“文化小大使”活动 获奖埃及青少年颁奖

中国驻埃及大使廖力强日前在大使官邸为三名埃及青少年颁奖，祝贺他们在以“筑梦冬奥·相约北京”为主题的2021年中国宋庆龄基金会“文化小大使”全球评选活动中获奖。

廖力强说，三位埃及青少年通过诗词、舞蹈、音乐等方式表达了对中华文化的热爱和对北京冬奥会的祝福。近年来，中埃人文交流蓬勃发展，传统友好历久弥坚，这离不开无数热爱中埃文化的青少年为两国架起沟通桥梁。

廖力强欢迎三位青少年在疫情后赴华参观学习，希望他们发挥“文化使者”和“友谊桥梁”的作用，为促进两国文明交流互鉴作出更大贡献。

廖力强感谢埃及文化部儿童文化中心对“文化小大使”全球评选活动的大力支持。

三位获奖埃及青少年表示，埃中都是享誉世界的文明古国，中华文化源远流长、博大精深，学好中文是更好了解这一文化的金钥匙。他们期待未来继续加强中文学习，为埃中友好作出更大贡献。

(据新华网报道)

秘鲁“中国公园”在太平洋岸边落成

近日，在风景秀丽的利马绿色海岸旁，一座占地1200平方米的中国公园落成。公园由凉亭、石桥、石狮等中国典型的园林元素组成，错落有致地分布在绿草、棕榈树的环境中，从凉亭放眼望去，辽阔的太平洋在晚霞映衬下格外美丽。

落成庆典仪式上，中国驻秘鲁大使馆李响代办对中国公园的顺利落成表示祝贺，对项目参与方提供的支持和付出的努力表示感

谢。她说，中国公园作为两国民心相通和深厚友谊的重要象征，不仅寄托着广大华侨华人思乡爱国的情怀，更是展示中秘两国文化交流互鉴的闪亮舞台。她说，2023年将迎来中秘全面战略伙伴关系建立10周年，站在新的历史起点，中秘两国应携手努力，推动中秘全面战略伙伴关系取得更大发展，续写两国传统友谊新篇章。

米拉弗洛雷斯区长莫利

纳盛赞秘鲁华人移民做出的突出成就。

据秘华文化中心副主席戴国威介绍，中国公园在选址和设计上花费了一年半的时间，秘华文化中心主席85岁高龄的陈路，为中国公园的筹备、建设而奔波不辞辛劳，今天公园落成是一件大喜事。

秘鲁中资企业协会会长陶风华说，自2020年12月中企协收到了秘华文化中心关于中国公园项目规则及寻求

捐助的文件，协会高度重视，协会为此还专门成立了工作小组，由专人负责。此后协会的几十家会员单位踊跃捐款，支持项目的建设。

据了解，这座公园从2021年10月4日开始建设，是由秘华文化中心、米拉弗洛雷斯市政和中国驻秘鲁大使馆共同发起，得到了中国大使馆、中资企业协会、中华通惠总局和一些侨团及个人的捐助。

(据中国新闻网报道)

柬埔寨福建总商会捐建水井 解决柬偏远农村饮水难题

柬埔寨福建总商会慈善基金委员会受总商会会长邱国兴委托，在执行会长黄可锦的带领下驱车数百公里前往柏威夏省进行捐建水井立碑慈善行，并在符合条件的3个地点捐井立碑。

本次柏威夏省捐井立碑慈善行活动，为3口水井举行揭牌立碑仪式，它们分别位于柏威夏省罗维文县罗姆尼乡斯里通农村、罗姆焦村和铁山村。捐建水井旁铭刻了柬埔寨福建总商会捐赠纪念碑，记录捐赠人的公益善举。

黄可锦介绍，目前的柬埔寨农村地区饮用水供应较为滞后，超过一半的农户通过掘井取水，有的直接饮用未经处理的河流、湖泊和小溪的地表水或雨水，水质极少能达到卫生标准。

黄可锦说，农村地区的卫生环境令人担忧，有些疾病与饮水安全有着不可分割的关系。总商会成员被当地饮用水的景象深深触动，所以经总商会常务班子研究决定，从2017年底开始为柬埔寨农村农户50户(300人)以上的村庄援建一口水井，截至2022年3月6日共捐建交付了36口水井。

(据中国新闻网报道)

首届澳中“福茶”文化品鉴沙龙活动在堪培拉举行

当地时间3月6日，由澳中茶文化交流促进联合总会和东南网澳大利亚站主办的首届澳中“福茶”文化品鉴沙龙活动在堪培拉举办。活动旨在推广福建的“福茶”文化，让更多当地民众了解和品鉴福建茶，促进澳大利亚多元文化的交流和发展。来自悉尼和堪培拉侨界、商界和文化艺术界代表们出席了活动。

“福建自古以来就是茶业大省，茶文化历史悠久，这也体现了家乡的淳朴民风 and 热情好客。”澳中茶文化交流促进联合总会执行会长吴鹏

辉在致辞中表示，福建省是全国唯一以“福”字命名的省份，当茶和“福”文化相融就形成了福建省独特的“福茶”文化。希望茶能成为友谊的“使者”，促进华裔社区和本地多元社区的国际文化交流，丰富后疫情时代的多元社区生活。

现场，来自澳中茶文化交流促进联合总会的茶艺表演队代表们身着汉服为来宾们展示了福建多款名茶的冲、泡、饮等技艺，讲解了茶道、茶礼和茶俗，来宾们也纷纷对福建茶的色、香、味表示喜爱和认可。(据东南网报道)

美国福建书画家协会 在纽约举办迎新书画联展

为促进书画艺术交流，传播中国传统文化，当地时间3月5日，美国书画艺术研究会联合美国福建书画家协会共同在纽约书画艺术交流中心举办迎新书画联展。

美国福建书画家协会会长朱立业表示，许多热爱艺术的人士都渴望举办以线上线相结合方式的交流活动，此次活动以“迎新纳福”为主题，向大

家展现了追求美好生活的愿望和在海外传承传播中国传统文化的理念。

纽约州议员参选人林煜在活动现场表示，海外侨胞应多举办此类活动，为中国文化传播和中美两国间的友好往来作出积极的贡献。

据悉，活动中展出了会内成员日常创作的各类作品近100多件。(据东南网报道)